
Επιχειρησιακή Έρευνα 

Φροντιστήριο µαθήµατος 
 

∆υναµικός Προγραµµατισµός 
 
1. Εντοπίστε τη διαδροµή µέγιστου κέρδους από τον κόµβο Α σε έναν οποιονδήποτε 
τερµατικό κόµβο του παρακάτω γραφήµατος. Σε κάθε κλάδο σηµειώνονται κόστη, 
ενώ στους δύο τερµατικούς κόµβους σηµειώνονται κέρδη. Το συνολικό κέρδος µιας 
διαδροµής σχηµατίζεται αθροιστικά. Πριν υπολογίσετε τη διαδροµή, γράψτε την 
εξίσωση δυναµικού προγραµµατισµού που χρησιµοποιήσατε.  
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2. Εντοπίστε τη διαδροµή µέγιστου κέρδους από τον κόµβο Α σε έναν οποιονδήποτε 
τερµατικό κόµβο του παρακάτω γραφήµατος. Σε κάθε κλάδο σηµειώνονται κόστη, 
ενώ στους δύο τερµατικούς κόµβους σηµειώνονται κέρδη. Το συνολικό κέρδος µιας 
διαδροµής σχηµατίζεται αθροιστικά. Πριν υπολογίσετε τη διαδροµή, γράψτε την 
εξίσωση δυναµικού προγραµµατισµού που χρησιµοποιήσατε.  
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3. Μία εταιρεία έχει κόστος προµήθειας µίας πρώτης ύλης  που δίνεται από την 
συνάρτηση: 

      0                αν q=0 
K(q) =  
      5 +2q         αν q>0 

Θέλει να κάνει προγραµµατισµό 3 περιόδων j =1, 2, 3 (τώρα βρίσκεται στην περίοδο 
1), έτσι ώστε να ελαχιστοποιήσει το συνολικό κόστος προµηθειών - αποθήκευσης.  
Θεωρεί ότι η ζήτηση στις επόµενες περιόδους είναι d1=4, d2=1 d3=6 και δεν 
επιτρέπεται καθυστέρηση, ενώ το κόστος αποθήκευσης είναι 1 €/ µονάδα - περίοδο. 
 

I. ∆ιατυπώστε την σχετική εξίσωση δυναµικού προγραµµατισµού. 
II. Λύστε την εξίσωση και διατυπώστε την βέλτιστη στρατηγική παραγωγής. 

III. Αν το κόστος προµήθειας ήταν K(q) = 10q1/2 , διατυπώστε την  σχετική 
εξίσωση δυναµικού προγραµµατισµού και περιγράψτε την µέθοδο που θα 
χρησιµοποιούσατε για να την λύσετε (χωρίς να τη λύσετε). 

  
                                                                                                                                                                        
 

Επιµέλεια: ∆. K. Βασιλάκης (dkv@aueb.gr) 






